



合肥方舱医院即将完工投用

拥有2000张床位

星报讯(谢雨康 记者 祝亮) 近日,根据疫情防控需求,安徽省合肥、阜阳两市启动建设方舱医院。其中,合肥市方舱医院一期项目选址在滨湖会展中心。合肥方舱医院建设进度如何?为此,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者进行了实地探访。

3月29日,记者来到了位于包河区南京路上的滨湖会展中心,方舱医院就是位于该会展中心的9号馆和10号馆。自3月22日开始,这里就陆续有人员和机械进场,日夜奋战,只为早日完成方舱医院建设工程。

记者在现场看到,经过几天的施工,大部分区域已经完成,多项工作都在收尾阶段,一个大型方舱医院的模样已经展现出来。现场被分为许多白色隔离区,每个隔离单元分为两排,共放置26张床,每个床位都配置齐全。隔离单元之间,则是方正正的医疗功能单元(观察室)。

洗手池、淋浴房和厕所则被放置室外。在9号场馆和10号场馆之间的露天连接处,卫生间、淋浴房和厕所一字排开,用水均采用封闭循环系统。“医疗配置这一块是重点,包括通风、消杀,还有污水的净化,各方面都要完善。”一位现场施工人

员告诉记者。

现场的工作人员都在井然有序地忙碌着自己手上的工作,有的安装灯具,有的铺设床铺,还有不少清洁员工正在擦拭墙面……大家24小时作业,人停活不停,都奔着一个目标而努力,那就是全力以赴保证工程尽快交付。“正在有条不紊地进行,一定会尽快交付使用。”现场施工人面对记者询问时说道。

每一个进场的工作人员都要经过严格检测,现场采取实名制管理。施工人员持48小时内核酸报告及两码绿码方可入场,而且每天都要安排全员核酸检测。即便是改建过程中,现场也严格执行着防疫政策。

据了解,合肥方舱医院将拥有2000张床位规模。建设方舱医院是应对极端情况的民生工程,也是完善城市功能的基础设施,宁可备而不用,不可用时无备,医院在建设过程中遵守技术规范,加快工程进度,严把工程质量。与此同时,目前合肥所有31条高速公路及18条国省干道出口都设置了24小时免费核酸检测点,1000多人轮班值守,采样检测,对待疫情绝不放松。同时也希望大家出门一定要戴好口罩,疫情防控从我做起。

3月29日0~24时 安徽新增3例确诊病例、31例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 2022年3月29日0~24时,安徽省报告新增确诊病例3例(淮南市凤台县1例、田家庵区1例,芜湖市繁昌1例),无新增疑似病例,新增无症状感染者31例(阜阳市颍上县1例,淮南市寿县3例、凤台县19例、田家庵区2例,马鞍山市雨山区2例,芜湖市繁昌3例,铜陵市铜官区1例),新增治愈出院病例1例(铜陵市铜官区),新增解除医学观察的无症状感染者5例(马鞍山市当涂县3例,铜陵市铜官区2例)。

截至3月29日24时,安徽省累计报告本地确诊病例1021例,目前在院治疗16例(马鞍山市含山县1例、花山区1例,铜陵市铜官区1例、郊区1例,芜湖市繁昌6例,合肥市肥东县1例,淮南市凤台县3例、田家庵区1例,宣城市宣州区1例),

累计治愈出院999例;累计报告境外输入确诊病例15例,治愈出院8例,在院治疗7例;累计报告医学观察49952人,尚在医学观察的密切接触者12032人。

截至3月29日24时,安徽省尚在医学观察的无症状感染者210例(安庆市宿松县1例、桐城市1例,宿州市泗县3例,滁州市南谯区1例、琅琊区1例,亳州市蒙城县3例、利辛县6例,马鞍山市当涂县8例、含山县2例、花山区5例、雨山区5例,铜陵市铜官区60例、义安区18例、郊区7例,合肥市长丰县2例、蜀山区2例、包河区1例,蚌埠市怀远县2例、五河县3例,芜湖市繁昌32例、南陵县1例、镜湖区3例、弋江区1例,阜阳市颍州区1例、颍上县1例,淮南市凤台县33例、寿县4例、田家庵区2例,淮北市濉溪县1例)。

蚌埠市龙子湖区发现1例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 3月30日,蚌埠市龙子湖区新冠肺炎疫情防控应急指挥部发布通告,2022年3月29日,该区在火车站省外外来蚌人员核酸筛查中,发现1例阳性,经复核和临床专家诊断为无症状

感染者,已送至定点医院医学观察。接报后,该区立即启动应急响应,依规有序开展溯源流调、核酸检测、隔离管控、环境消杀等处置工作。后续相关信息将及时向社会公布。

3月30日0~20时 淮南新增1例确诊病例 50例无症状感染者

星报讯(本报记者) 淮南市新冠肺炎疫情防控应急指挥部3月30日晚通报,3月30日0~20时,经复核和临床专家诊断,淮南市新增新冠肺炎确诊病例1例,新增无症状感染者50人。

3月30日0~20时,经复核和临床专家诊断,淮南市新增新冠肺炎确诊病

例1例,新增无症状感染者50人。新增确诊病例和无症状感染者均已在定点医院接受治疗和健康监测,相关流调和处置工作正在进行。

截至目前,全市在院治疗确诊病例5例(轻型),尚在医学观察无症状感染者89例。

关于核酸检测,你关心的都在这里!

星报讯(记者 马冰璐) 近期,我省部分地区陆续报告新冠肺炎疫情,疫情发生后,当地第一时间对辖区内居民开展区域核酸检测。针对为什么要开展区域核酸检测、核酸检测结果一次或多次为阴性的情况下,为什么还要继续检测等问题,3月30日,安徽省疾控中心一一进行了解答。

为什么要开展区域核酸检测?开展区域核酸检测,是为了实现传染病防控中的“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。这一措施能够及时发现新冠病毒感染者,降低病毒传播风险,保护易感人群。特别是针对现在“隐匿性极强”的新型变异株奥密克戎,开展区域核酸检测尤为重要。

核酸检测结果一次或多次为阴性,为什么还要继续检测?核酸检测结果与排毒水平有关。从感染到排毒,是一个过程。排毒水平、排毒时间和检测时间决定了检测结果的准确性。单次核酸检测仅仅是整个过程中的一个时间节点,如果感染者在这个时间节点没有排毒,或者排毒水平低,检测结果为阴性,可能也就无法及时找出潜在的感染者。随着病毒在人体内的复制,排毒水平增强,单次核酸检测阴性的人有可能变为阳性感染者。此外,核酸采样的部位、采样时咽拭子和咽部接触的时间、深度对检测结果的准确性都有影响。

本轮新冠肺炎疫情感染株是奥密克戎变异株,与之前的德尔塔株等相比,隐匿性更强、传播速度更快,临床症状不明显或无症状。因此,有必要开展多轮次的区域核酸检测,尽快、尽早地筛查出阳性感染者,采取管控措施,才能有效控制疫情,阻断疫情的进一步蔓延。所以请大家积极、主动配合当地开展区域核酸检测。

居民参与区域核酸检测,有哪些需要注意的地方?1.务必做好个人防护,全程正确佩戴口罩,有序排队,不聚集,不交谈,保持安全距离。2.采样时,建议被采样者不出声、不做深呼吸,摘下口罩张大嘴即可。3.采样过程中不要触碰采样台、采样人员防护服等物品,也不要将任何物品放在采样台上。4.采样完毕后立即离开,注意手卫生,可使用免洗手消毒液或消毒湿巾擦拭双手。

当好社区居民健康的“守门人”



星报讯(尚顺山 陈三虎 记者 沈娟娟) 每年的3月30日是国际医师节。在大医院以外,也有一批身穿白大褂的“白衣天使”,她们足迹遍布社区居民楼栋,忙碌于公共卫生服务事业,她们就是社区卫生服务中心的医生和护士们。在合肥市蜀山区琥珀街道社区卫生服务中心,公共卫生科副科长徐曼丽就是其中的一员,8年来始终奋战在一线,立志当好社区居民健康的“守门人”。

和大医院医生专科坐诊不同,社区卫生服务中心更侧重于全科式服务。在社区卫生服务中心工作后,徐曼丽不满足于掌握个人工作岗位上的技术,利用空余时间自学,提高自身综合素质。今年是徐曼丽在社区卫生服务中心工作的第八个年头。在她看来,社区卫生服务中心是居民健康的重要阵地,直接面对社区居民,她和同事们既要耕好中心内的“一块田”,也还要作为家庭医生服务团队一员,走访居民、送医送药,把问候、温暖和康送到居民心中,让家庭医生真正成为居民健康的“守门人”。